& RUBRICHE

QUIZ DI GIOCO
251 - 255

QUIZ N° 251
Seduti in Sud avete: 4] YAK632 ¢ AKQ85 A9

Mitchell NS in zona
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(1) I Asso

(2) richiesta della Q d’atout
Ovest attacca di K di picche e scende il morto:
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Prendete di A e intavolate il | di cuori e lo fate girare e scoprite con orrore che Estha Q 985 4
mentre Ovest & ovviamente chicane, rigiocate il 10 di cuori che Est copre con la Q e voi prendete di
A. Come proseguite?
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 251
Ecco la smazzata completa giocata al BC Milano
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Se avete giocato subito le fiori oppure avete giocato prima le quadri ma solo 2 colpi, oppure se avete
giocato piccola cuori al 7 siete andati sotto.

Bisognava sperare che Est avesse 3 carte di quadri e incassare A K e Q del seme e poi giocare le fiori
e Est non ha difesa.
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QUIZ N° 252

Seduti in Sud avete: 4 K964 ¥ ¢AQI104 #AK962

Mitchell EO in zona
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(1) cuebid con fit a picche e mano massima in tentativo di slam

Ovest attacca di 6 di cuori e scende il morto:

Come giocate questo slam?
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 252
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Qualsiasi linea di gioco abbiate deciso di seguire che non sia basata sull’affrancamento delle cuori vi
porta al down.

Tagliate I'attacco e visto che con la 4 — | in qualsiasi mano avversaria andate sotto, potete decidere
subito se giocare per fare |3 prese o solo 12.

Se confidate nel vostro fattore C giocate subito I'impasse a picche, il | fa la presa e potete tagliare la
2a cuori di cartina, incassare il K d’atout e giocare A di fiori e fiori taglio, A di picche e tutte vostre.
Se invece, piu correttamente temete che I'impasse a picche possa andar male, giocate K di picche e
picche A e 2a cuori taglio, A di fiori e fiori taglio e sono tutte vostre meno la Q di atout

Pensate che ben I5 Sud su 19 non hanno fatto neppure 12 prese in questa mano nonostante
l'attacco a cuori o addirittura quadri.
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QUIZ N° 253
Sedutiin Sud avete: a KQ 954 9YKJ976 ¢Q6 %9

Mitchell EO in zona

o N E S (voi)
passo | & passo | &
passo ISA passo 2y
passo 24 passo 3v
passo 44

Ovest attacca di 9 di quadri e scende il morto:
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Tocca a voi, qual ¢ il vostro piano di gioco?
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 253
Ecco la smazzata completa giocata al BC Milano
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Se avete deciso di stare bassi perché “cosi imparano ad attaccare sotto K”, siete andati sotto.

Est prende di K e vi fa fare solo 9 prese sia giocando cuori per I'A del compagno e cuori taglio, fiori
al K di Ovest e cuori taglio, sia giocando piccola fiori per il K del compagno che torna a fiori per il
di Est e il vostro taglio perché poi scoprite la 4 — | di picche e se battete le atout quando poi passate
dall’A di cuori Ovest gioca fiori e pagare la 4a presa, se non battete e giocate cuori Ovest prende di
A e da il taglio al compagno.

Bisognava semplicemente prendere di A di quadri, battere le atout e pagare I’A di cuori e avreste
fatto le vostre 10 prese.

Ben 9 Sud su 18 non hanno saputo resistere e sono stati bassi sull’attacco.
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QUIZ N° 254
Sedutiin Sud avete: 4] 1073 YK ¢A]J743 #AKQ

Mitchell EO in zona
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Ovest attacca di 8 di fiori e scende il morto:
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Prendete di K il 9 di Est e tocca a voi come proseguite?
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 254
Ecco la smazzata completa giocata al BC Milano
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E’ fondamentale I'aver sbloccato il K di cuori altrimenti correte il rischio di andare sotto.

Se non avete giocato il K di cuori ma avete immediatamente giocato la piccola picche al 9, Est sta
basso e adesso non avete piu riprese al morto per incassare I’A di cuori, infatti se giocate cuori al K
e picche, Ovest fornisce la Q ormai secca ed Est prende di A e gioca fiori. Adesso potete anche gio-
care piccola quadri verso il 10 ma Ovest prende e gioca la 3a fiori, voi prendete di K e rigiocate qua-
dri verso il 10 ma Ovest prende e incassa la 4a fiori.
La cosa non cambia se invece che di piccola siete partiti col | di picche perché Ovest copre di Q voi
passate il K ma Est sta basso e non avete piu riprese al morto per fare I'’A di cuori a meno che non
leggiate completamente la mano di Est e, fatta la presa di K di picche, giochiate cuori al K e 10 di pic-
che, Est deve stare basso e voi incassate 2 giri di fiori e 'A di quadri, pulendo la mano di Est, e poi
giocate il 7 di picche, Est prende di A il 9 del morto e gioca il 4 ma voi avete il 3 e Est dopo aver fat-
to la presa & obbligato a giocare cuori e cosi incassate le 2 prese necessarie ad arrivare a 9.
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QUIZ N° 255
Seduti in Sud avete: A Q9432 YA4 41075 &Q2

Mitchell EO in zona

o N E S (voi)
passo v | &
passo 29 (1) contro 44

(1) fit col massimo del passo
Ovest attacca di 10 di cuori e scende il morto:
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Est rileva di ] e voi prendete di A e tocca a voi, come procedete?
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SOLUZIONE DEL QUIZ N° 255
Ecco la smazzata completa giocata al BC Milano
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Se avete giocato I'impasse a fiori siete andati sotto.

II'9 di cuori al morto fa capire che 'attacco di 10 viene da un doubleton e cedendo la mano a Est si
corre il rischio di prendere il surtaglio sulla 3° cuori, bisognava giocare fiori all’A e fare I'impasse al K
di picche, battuto I’A potevate giocare la Q di fiori, Est avrebbe potuto incassare il K, una cuori e
non piu di una quadri e avreste realizzato il vostro contratto.

Nel torneo solo 2 Sud su 9 hanno fatto altrettanto bene.
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